

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket
csak ismert kezeztől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Társadalmi intézeteink feladatai.

Elvitázhatatlan tény, hogy századunknak a felvilágosodott XIX. századnak, még mainap sincsenek tiszta fogalmai a teljes jogegyenlőségről, — az emberi méltóságról. Nem ismerjük az emberi tevékenység természetét, nem akarjuk belátni, hogy a munka, mint az ember testi, értelmi s akarati erejének szüleménye, oly társadalmi szükségesség, mely haladásunkat, közös jólétünk emelését célozza.

Még mindig vannak társadalmi osztályok, melyeket kisebb-nagyobb megvetés félelme nélkül nem lehet átlépni. Az aristocrazia lenézöleg tekint a népre, a szellemi munkás — az ugynevezett közép osztály — kicsinyli az iparost, ez a földművelőt és így tovább. S ezen modern kast viszony míg egyrészt megbénítja az emberiség ügykezetét, valamely sikert egymást kölcsönösen támogatva, közös erővel elérhetni, másrészt a lehető legkárosabban hat a közérzületre, társadalmi existenciánkra.

A szociális élet e beteges állapotának orvoslása, az egyes osztályok ellentétes viszonyainak megszüntetése képezi a társadalmi kérdést, korunk legfontosabb kérdését. — A tudományok komoly férfiai, országok törvényhozásai foglalkoznak e komoly dologgal, a melyet azonban ép oly kevésbé képes megoldani egyes lángelme buzgalma, mint a szociálisták — kommunisták minden szellemi s anyagi jólétet sárba taposó fanatismusa. — Igaz ugyan, hogy a társadalom jelen kóros állapotának gyökeres orvoslása csak a munka általános elismerésétől, a műveltség elterjedésétől, a közszellem hatályos felléptétől, szóval: a társadalom reorganisációjától várható csak, de addig is, míg ennek ideje elkövetkezik, a modern szociális szervezettel járó bajok enyhítése tekintetében a leghathatósabb gyógyszer az associatio, a társulás van hivatalosan nyújtani.

Ha azonban célt akarunk érni, társadalmi intézeteink legnagyobb részét egészen más basisokra kell fektetnünk, mint a minőkön manap nyugosznak azok; mert jelenlegi egyleteink s intézeteink jobbra szükkörben mozogva, csakis

egyes osztályok érdekeit képviselik s így nem csak hogy elnem nyomják, de sőt határozottan erősítik a kaszt szellemet, a társadalmi osztályok elszigeteltségét.

Minden associatióknak, mint az egyéni érdekeket egyesítő, összefűző institutióknak első s legfőbb teendője: a munka és a tőke közötti látszólagos különbség megszüntetése. Mindaddig, míg az önző tőkés osztály a szellemi — s anyagi munkásokat — az embert csakis vagyona szerint mérlegelve — nem mint a társadalom egyik nélkülözhetetlen organumát, hanem csak, mint saját céljainak alárendelt közegét tekinti; mindaddig, míg a munkás a tőke hatalomban csak zsarnokát látja; mindaddig a szociális bajok javulását még csak remélni sem lehet, mert a különböző érdek és felfogás az élet utain minduntalan összeütközésbe jó egymással s a gyengébb folyton hátrálni kényszerül az erősebb előtt. A tőke s munka közötti ellentét azonban csakhamar elenyésznie, kisebbülnie, ha associatióink lehetővé tennék a gyengébbnek az erősebbel való versenyést, ha a tőke-hitel s a munka erőket ügyesen koncentrálni tudnák, ha az önérzettel bíró, de önállóan gyenge s tehetetlen munkásokat s kis iparosokat — nem alaminznakép, állami segélyre, — hanem, mint az Angliában, Belgiumban, Franciaországban, Németországban történik, önérejük, anyagi s szellemi tehetségeikre utalva, az egyetemleges jóállás s önségély alapján egy közös érdekű személyiséggé colligálnák; mert ez által nemcsak az lenne lehető, hogy az alsóbb iparos osztály versenyre kelhetne a tőkehatalommal, hanem egyszersmind a szedelgő verseny, a túlhajtott iparszabadság felszeghatásai ellenében is sikeresen működhetnének, a tőkét, a munkát s értelmiséget szorosabb érdek solidaritásban fűzve, a takarékoságot előmozdítva, a vagyon s jövödelen arányosabb megosztását eredményezhetnék s a pletariatusnak véget vetve, a munkás osztály helyzetének javulását előmozdíthatnák és így az osztályok közötti elszigeteltséget s függetlenséget kevesbítve, a kölcsönös ellenszenvet észrevehetőleg kisebbítenék.

Különösen a takarékoságot kellene társadalmi intézeteinkben előmozdítani. Tagadhatatlan, hogy a nép természete, műveltségi foka, gyors igazságszolgáltatás, mind oly tényező, melyek a takarékoságra ösztönöznek; de különösen az álladalmi s a szociális intézetek kötelesek oda hatni, hogy a társadalom minden osztályának alkalma nyíljon megtakarított filléreinek elhelyezésére s további hasznosítására. Emeljük az associatiók által az alsóbb osztályok takarékosági hajlamát s kiemeltük őket szánandó helyzetükből, lecsillapítjuk a forrongó kedélyeket s oly helyzetet biztosítunk ezáltal az elnyomottaknak, melylyel megelégedve, nem sóvárognak másokéi után, kibékítjük őket sorsukkal s megszűnnek a jelenlegi állapotok ellenségei lenni.

Ha pedig azt akarjuk, hogy a tőke hatalom s az anyagi — szellemi munkás osztály közötti kast szellem kevesbüljön s idők multával el is enyésszen: alapítsuk társulati rendszereinket a belső érték és képesség, a munka, szorgalom, öntevékenység s a takarékoság elveire; mert hisz csak ez alapokon emelkedhetik az ember társadalmi rendeltetésének legmegfelelőbb polcára. Legyen a társulás valódi önművelődési s gyakorló iskola, melyen az egyéni, családi, polgári rend, jólét s emelkedhetés alapszik s a mely egy felől az önbecsületet, az emberi s politikai hivatottság öntudatát felébreszti, másfelől óvó s ellenszerű hat mindazon utópiák s ábránd-tervek ellenében, melyekkel számos ujkori nép boldogító a fennálló társadalmi rendet átídomítani, felforgatni törekszik.

Igyekezzenek társadalmi intézeteink a munkásosztály közönbösségét megtörni, önbecsületüket emelni, munkakedvüket felsőbb társadalmi célok elérhetésére fokozni; gondoskodjanak a vagyontalanokról, epegetessék a különböző osztályok keblébe az egymás iránti tisztelet s becsülés érzeteit, szélesbítsék a civilizáció látkörét s igyekezzenek enyhíteni a szegénységet, mozdítsák elő az alsóbb néposztály politikai érdeklődését s hassanak oda, hogy végre mindannyian megértsük a munkafelosztás jelentőségét.

„Zalamegye“ tárcája.

A nyugalom.

Hát csakugyan nyugalomban vagyok!
Nehéz gondok nem rontják álmodat,
Ha félkelek nem vár a munka rám,
Bevégeztem már minden dolgomat.
Szabad vagyok mint erdőn a madár,
Mely énekelee ágról ágra száll.

A míg hivatal s munka lekötött,
Ki a szabadba vágytam untalan;
A szük szobát börtönnök képzelém,
Hol életem eltöltöm nyugtalan.
Most a szabad lég s hűs erdő tanyán,
Elandalok a madarak dalán. —

De multamon ha elgondolkodom,
Önkéntelen jööm is feltűnik,
Mely csak ködös-sötét képet mutat,
Hol a kedély világa megszűnik.
Multját ki sem felejtí egyhamar,
S ki tudja, hogy jöője mit takar!

Eszembe jutnak munkatársaim,
Kikkel sok évet együtt éltem — át,
Midőn az ifjúkor reményeit
Való gyanánt együtt álmodtuk — át.
Most magam bolyongok szerzte-szét,
Alom, valóság mind csak csalfa kép.

Nyugalmat óhajték s szabadkezvet
Azt teunt, mit kebe s hajlamom kíván;
Meghozta ezt mind: elaggott korom,

Im életem mégis milyen sivár!
S ha a kedély olykor még felvidul,
A száraz ág többé ki nem virul!

A munka: élet — mond a bölcselő —
Halál tehát: az elért nyugalom!
Igy én leszámoltam! mit várhatok?
Még azt talán, hogy... ábrándozhatom!
De csak barátim el ne hagyjanak,
Emlékeim nyugalmat nyújtanak.

Szabó Samu.

A „sárga cédula“.

Ezt a tekintetes vármegye sem disputálja el Turzó Ádám uramtól, hogy Boncodházán ő a legpolitikusabb és leggazdagabb ember. Valamikor a „betyár-világ“ korában számadó volt az Andrásyok jóságán. Nem ok nélkül nevezi ő azt a korszakot „boldogabb világnak“, sokat hozott az neki a konyhára. Ma már ő a földesúr és neki van számadója gulyájához, ménéséhez, falkájához. Urasan jár és tisztességeket visel.

Sok java és gazdasága között legbüszkébb fiára: a jogászra. Turzó Pali nem is utolsó gyerek a maga fajtájából. Keveset alszik, de sokat iszik. Sokat beszél, de keveset olvas. Sokat levelez a harminckét levelű bibliában; kurizál; hitelezőket gyűjt; póthitelt nyit a zalogházakban; traterinzál a cigányokkal, gorombáskodik a kellerekkel; de egyiknek se fizet. Mind csupa ősi erények!

De hát mért ne ékeskednék e szép és nemes erényekkel, ha egyszer Turzó Ádámnak, a büszkén dagadó keblű atyusnak van hozzá. Teheti, hát tegye.

Igy gondolkozott Turzó Ádám is; azért vala mindenek fölött büszke az ő magzatára, aki most Pesten

Jelen számunkhoz egy negyediv melléklet van csatolva.

patvaristáskodik a legelső ügyvédi irodák egyikében; ha ugyan már le nem tette az ügyvédi vizsgálatot. Ezekben a legközelebbi napokban kell neki megérkeznie. És azután? Na, csak egyszer az a diploma legyen kezében; a jó Isten se menti meg a vicispánságtól.

Várják is epekedve. Turzó Ádám, a boldog apa, nem bír nyugton otthon ülni egy óra folyásig. Mind untalan átszalad a mester-komához, akinek fia szintén most tesz „ügyvédi“, hogy hát nem jött-e valami újság Budapestről?

Igaz, hogy a „Pali gyerek“ is csak épen úgy irhatna, mint a Halas Péter mester komának a Géza fia, de hát ha egyszer úgy tele van szegénynek a feje gondnal, tudományval. Nem szabad azt most mással elfoglalni. Jól teszi, ha nem ir. Halas Géza megteheti, mert annak úgy is mindegy: ha lesz diplomája, ha nem. Így is, úgy is szegény marad. Pénz, vagyon, gazdaság kell mai világban a prókátorsághoz; akkor azután minden ajtót megnyit az.

Turzó Ádám ebben a bölcs gondolatban ringatja lelkét és éppen a hatodik fordulót teszi a mester-komámmal.

Othonn a szobában egy éltebb asszony s mellette gyönyörű barna lányka kötöget. Az éltes asszony Turzóné, a barna lányka a Turzó Pál leánya: Iluska. e nemből szintén egyetlen, mint a másik nemből: Pali.

Hallgatnak; csak egy-egy csendes sóhaj száll el ajkukról, — óriásilag különböző okokból és óriásilag különböző rendeltetési helylyel.

A szép Iluska kezében megáll a kötés s a szabadon maradt kötőtűvel elelsimitja ábrándos homlokáról fekete göndör hajának oda omlott kicsinyke fürtjeit. Nagy, sötét szemével mereven néz maga elé, a tévedő szemsugarak árulóivá lesznek, hogy lelke nincs otthon; messze jár, messze, messze, ott a szegény... De csitt!

Mindez azonban, — habár csak a távol jövőben is — csak úgy lesz elérhető, ha a felsőbb körök is tevékeny elemei lesznek az associatióknak.

A szellemi s anyagi munka közötti élénk megkülönböztetés a társadalmi életben szintén igen sok surlódásnak, egyes osztályok idegenkedésének pedig mondhatni egyedüli oka szokott lenni. S miért? mert a nagy többség a munkaszervezés fontosságát félreismeri, vagy épen nem is ismeri. — Pedig, vastag tudatlanság s elfogultság kell be nem látni, hogy a természet — kulturái viszonyok, szociális, politikai institúciók, különböző egyéni erők, hajlamok, képességek, szóval társadalmi existenciánk követelménye az erők eme megosztása, mely igaz ugyan, hogy a rendek s osztályok elkülönülését is eredményezi, de egyszersmind kapcsolatot is képez közöttük s koránsem vezet a szociális életben oly merev megkülönböztetésre, mint ezt a szociális s kommuniszták hirdetik, sőt mint a nagynevű Smith Ádám műveiben kimutatta — oly erkölcsi politikai s társadalmi szükségesség ez, melynek nemzetgazdasági előnyei a produktio minden ágában s a szociális életben minden téren tapasztalhatók. Csak a munka megosztás mellett lehetséges a társadalom existenciája, a mennyiben az alsóbbrendű erők a mechanicus, — az anyagi munkára szorítottak, a felsőbbek a szellemi erkölcsi, politikai s társadalmi értékek productióját célzó szellemi foglalkozásoknak adhatják magukat. Mert hova jutott volna az emberiség, ha egy Humboldt, Liebig, egy Thaen, St. Mill, egy Canning, — egy Széchenyi, Deák anyagi munkára kárhoztattak volna!?

Az associatióknak kell tehát oda hatni, hogy a többség felvilágosodva, a személyes szolgáltatásokat — melyet a tömeg még mindig nem akar munkának ismerni — ne csak materiális szempontból mérlegelje, hanem annak erkölcsi s szellemi határait is tudja fűrkészni s megérteni; mert ha egyszer belátja, hogy a szellemi haladás ép oly nyereség a társadalomra, mint az anyagi öregbülés: be fogja látni azt is, hogy a kieszéssel keresi a nyereséget, az is dolgozik! S mint Roscher találóan jegyzi meg, tekintetben igen sok van nyerve az által, ha a jobbaknak, értelmesebbeknek alkalmat nyújtunk az alsóbb osztályból, szorgalom s erőmegfeszítés által a felsőbb osztályokba juttatni.

Igyekezzenek tehát társadalmi intézeteink a szellem-erkölcsi munkát az anyagi munkával helyes arányba, érdek-közösségbe hozni. Az állam, egyesek s az associatiók összeható tevékenységének, a körülmények s viszonyok követelte eszközök ésszerű s célszerű alkalmazása által sikerülend azután a baj gyökeres orvoslása. De e mellett természetesen a tanügy helyes szervezete, a gazdasági szabadság akadálytalan fejlődése, az emberi méltóság s egyenlőség elismerése, helyes pénzügyi politika, mind oly célok, melyeket szem elől téveszteni nem lehet, nem szabad. — A társadalom pedig intézetek, társulatok által igyekezzék oda hatni, hogy a szociális élet egészsége s épsége biztosíttassék s az

associatiók tiszta erkölcsi alapokra fektetve, összhangban teljes hatályal működhesseken s így soha nem fog bekövetkezni az az idő, midőn az elnyomott osztályok boszútól libegő fanatizmusa rohanja meg a társadalom fennálló szervezését, a mi hogy megne történjék, nagyon is érdekében áll az emberiségnek, mert ha egyszer a forrongó kedélyek féket veszítve, sikra szállnak, hogy vad negatívóban tönkerezzenek nemünk legszentebb intézményeit: akkor a durva erőszak fog diadalt ülni a jogos érdeken.

Dr. Jenvay Géza.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város területén életbe léptetett bérkocsi díjszabályzat.

1. §. Zala-Egerszeg rend. tan. város területén a bérkocsi vételdíj 1-től 5 kilométerig terjedő utra kilométerenként 20 kr.; 5-től 15 kilométerig terjedő utra kilométerenként 15 kr. — 15 kilométernél hosszabb utra kilométerenként 10 kr. — Minthogy azonban a bérkocsinak visszajövet is ugyanazon utat kell megtennie, a kilométer díj oda és vissza vagyis kétszeresen számítandó.

2. §. A bérkocsi 1-től 5 kilométerig terjedő utnál a megérkezéstől számítva 1 óráig, 5-től 10 kilométerig terjedő utnál 2 óráig, 10-től 15 kilométerig terjedő utnál pedig 4 óráig az utazó kívánatára díjmentesen várakozni tartozik. Ettől eltérő esetekben a várakozási időre nézve külön egyezkedésnek van helye.

3. §. A városból a zala-szent-iváni vasúti állomáshoz vagy az állomástól a városig éjjel és nappal egy személytől 60 kr., ha pedig az utazó által az egész kocsit foglaltatik el, 2 fnt fizetendő.

4. §. Személyenként 15 kilogrammig terjedő podgyász a bérkocsin díjmentesen szállítandó, azon túl terjedő podgyásznál pedig minden kilogramm után 1 kr. fizetendő.

5. §. Minden kocsiiban könnyen hozzá férhető és észrevehető helyen rendőrhatalósággal láttamozott díjszabályt kitéggesztve kell tartani és ezen díjszabályban meghatározottnál nagyobb díjat követelni nem szabad.

6. §. Minden kocsi köteles a díjszabályt elegendő számú nyomatott példányban magával hordani és ebből egy példányt a beszálló vendégnek kívánatra átadni.

Ezen példányokat, melyek egyszersmind panaszlapok, a rendőrség kiállítási áron szolgáltatja ki a bérkocsi tulajdonosnak.

7. §. Az a kocsi tulajdonos, aki az 1. 2. 3. 4. 5. 6. §-ok intézkedéseit meg nem tartja, azokat megszegi vagy ellenük bármely módon vét, vagy aki a díjszabályzatot meg nem tartja, az 1884. évi XVIII. t. c. 156. §-a b) pontja értelmében a rendőrhatalóság által iparkodási célokra fordítandó 50 fntig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Kelt Zala-Egerszegen 1887. február 26-án tartott tanács ülésben.

Németh Elek s. k.
főjegyző.

Kovács Károly s. k.
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Nagylelkű adomány. Kovács Kálmán nyugalmazott miniszteri tanácsos úr öméltsága, aki egyuttal helybeli földbirtokos is, városunk irányában nemeslelkűségének szép jelét adá azáltal, hogy a zala-egerszegi kisdudóva részére 500 forintot volt kegyes adományozni, miről polgármester urat a következő sorokban értesíté: Tisztelt Polgármester úr! A személyes bizalomnak és rokon szenvnek azon mértéke, melyet polgármester úr Zala-Egerszeg város polgárai nevében igénytelen személyem

íránt ismételve tanúsítani szives volt, engem a legnagyobb hála kötelez. — Hogy ezen érzelmeimnek ne csak szavakban, hanem csekély tehetségemhez képest tettekben is adjak kifejezést, a megye által Zala-Egerszegen alapított kisdudóvadójuk javára ötszáz forintot adományozok, mely összeget rendeltetési helyére leendő juttatás végett főispán úr öméltsága volt szives tőlem a mai napon átvenni. Hálás lekötöztetjük Kovács Kálmán nyugalmazott miniszteri tanácsos és egerszegi birtokos. Addig is, míg a város képviselő testületének alkalma nyílik jegyzőkönyvileg megörökíteni öméltságának kegyességét, mint értesülünk, a városi tanács leg hangon irt levélben fejezte ki hálás köszönetét a nemesszívű emberbarátnak.

Kinevezés. Ö felsége az igazságügyminiszter előterjesztésére Proszty János zala-egerszegi kir. törvényszéki jegyzőt a német-újvári járásbíróvához, É. F. Ferenc zala-egerszegi kir. törvényszéki jegyzőt a sárvári járásbíróvához albiróvá nevezte ki.

Nyári mulatság Sümegen. A sümegi jótékony nőegyesület e hó 5-én a sümegi lövölde kerti helyiségében étkeket elárúsításával egybekötött nyári mulatságot rendezett. Az egyesületnek, mely csak ez évben alakult meg, ez volt első kísérlete a nyilvános mulatság rendezése terén s e kísérlet valóban fényesen sikerült. Erésben legtöbb édesemeket szerzett magának az egyesület ügybuzgó elnöke Székely Gusztávné, ki a titkárral özvegy Rindernével mindent elkövetett, hogy egyrészt a mulató közönség igényei kielégíttessenek, másrészt a jótékony cél is kellő eredményt hozzon létre. De nem kevesebb elismerés illeti az egyesület több választmányi tagját, s különösen azon hölgyeket, kik részt a pénztárnál, részint pedig az elárúsításnál közreműködtek, névszerint a pénztárnál: Rózsás Jánosné és Bajomy Ilona, a cukrászdában: Takács Zsigáné (ki különösen dícséretre méltó tevékenységet fejtett ki), Surgóth Miksáné, Takács Vilma, Babos Mariska, Bajomy Gizzi és Fehér Cili, az ételek csarnokában Vierl Józsefné, Rózsás Katinka, Mojzer Magda, Kovács Elvira, Hladny Hermin és Vid Anna, az ivó csarnokban pedig Raile Józsefné, Wittmann Istvánné, Darnay Emma és Bajomy Laura. A mulatság délután 4 órakor kezdődött s bár 6 óra körül rövidebb eső által kissé megzavartott, folytonos jókedv és tánc mellett csak éjféltől ért véget. A közreműködő hölgyeken kívül jelen voltak: Bajomy Iza, Ecsy Ilona (Tata), Forintos Ilona (Mihályfa), Kovács Irma és Matild, Pintér Luiza, Sümegi Mariska, továbbá Hazai Gyuláné (Tapolca), Kijác Elekne, Mojzer Lőréné, Pintér Lajosné (Deák), Sümegi Tivadarné, stb.

A zala-egerszegi alsófokú kereskedelmi iskola ez évi nyilvános vizsgálata t. hó 10-én délután 4 órakor tartott a polgári fiúiskola rajztervében szép számú közönség jelenlétében. — A tanuló által felmutatott eredmény a jelenlétet kielégítette. A vizsgálat végén dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő úr méltóval a növendékek által felmutatott sikert, köszönetét fejezi ki a kereskedelmi körnek az iskola fenntartása körül kifejtett áldozatkészségeért. A kereskedelmi kör iskolai bizottságának elnöke Boschán Emil úr pedig a bizottság nevében fejezte ki köszönetét a tantestületnek a felmutatott sikerért.

A zala-egerszegi képviselő választó kerület választói t. hó 10-én d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen az „Arany Bányá” Casinói helyiségében pártkülönböztetés nélkül népes értekezletet tartottak, melyen nemcsak a város, hanem a vidék is nagy számmal volt képviselve. Az értekezlet egyhangúlag nagy lelkesedéssel Pulszky Agost egyetemi tanárt léptette fel jeleltek szabadalmi párti programmal és körjegyzőségekként a végrehajtó bizottságot megalakította.

A zala-egerszegi választó kerületben a községek szavazási sorrendjét a közönség tájékoztatása végett következőkben adjuk: Balaton József választási elnök úr elnökle alatt az I-ső szavazatszedő küldöttségnek szavaznak a következő községek a leírt sorrendben: Zala-Egerszeg, Apátfa, Alsó-Bagod, Bakitűtős, Bazita, Boldogta, Bekeháza, Bonczódtöl, Bőde, Bessenyő, Börönd, Bükk, Egyházas és Ozmán, Boczföld, Dobronhegy, Döbréte, Rám, Gyepü és Arkosháza, Ebergény, Felső-Bagod,

Jön az atyus. Nagy tajtpipájából óriási bodor füstöt ereget. Csupa derű. Még a pipaszára is mosolyog. És valami hamiskás mosoly játszik ajkai körül.

— Tudtam én azt, tudtam én jól . . . hehehe!

(Turzóné is föltekint.)

— Mi az apjuk? Mit tudtál?

— Hát ez a Halasgyerek.

(Iluska fülöp pirul.)

— Talán csak valami rozsz fát tett a tűzre?

— Hát iszen tenni, nem tett; de épen az a baj, hogy semmit sem tett.

— Hogyan? Ne beszélj!

— Hát tudod, anyjukom, hogy most (ma már talán negyedszer) átmegyek a komához: irt-e a gyerek? mit irt? — a koma elkezdí mondogatni, hogy talán nem is tesznek most vizsgálatot a gyerekek. Hm! A' bizony megtörténhetnék, ha én bizonyosan nem tudnám. Mert tudod a mi Palink ez előtt három hónappal küldött már nekem, egy diáku irt „sárga cédulá”-t, amire nekem oda köllött a nevetem írni. Az annyit tesz, hogy én akarom, hogy fiam diplomatikus prókátor legyen. Így irta ezt a mi Palink. És hát így is köll annak lenni. Most azután, hogy a mester-koma olyanformán beszélt, mintha talán a vizsgálat nem is mostan tartatódne, hát oda vetem neki a kérdést: „Ugyan édes komám, ha szómmal nem véték, küldött maga valami írást a Gézának?” — „Dehogyan küldtem! Minek küldtem volna?” — szölt vissza az én komám. Láttam rajta, hogy szinte furesának találta kérdésemet. Nem is szóltam neki; nem akartam kedvét szegni, reményességét veszteni; elbucsztam tőle, haza jöttem. De magamban mindjárt elgondoltam, hogy az a Géza gyerek még is csak kötni való frater.

— Olyan nagyot vétett?

— Hát a' bizony vétett anyjukom, pedig nagyot.

— Mit?

— Megesalta, rászedte apját, anyját.

(Iluska reszketett, szeméből könnyek gördültek alá halványuló arcára.)

— Rászedte? Megesalta? Apjuk fölteszed te ezt arról a józaváló, emberségtudó, okos fiatalemberről?

— Hjah, anyjukom, nehéznél volna jótállani. Így tesznek ezek a mai fiatalok. Otthon szépen megülnek a kályhasarokban, mintha hármat se tudnának olvasni, jámborok, bort se igen isznak, a szivar majdhogy ki nem pottyán a szájból; mikor azután házon kívül vannak, najsz' van akkor dinom danom, lakodalom; foly a bor, járja a cigány, meg néha más is. Beszélhet nekem akárki, nem hiszek én ennek a mai fiataloknak. Szegény mester-koma pedig ugyancsak nagyra volt az egyetlen Géza fiával. Biz úgy látszik: az se különb a Deákné vásznánál.

— De hát édes apja, akkor a mi fiunkban se lehet bízni?

— Eh micsoda beszéd ez! A mi fiunk? A mi fiunk az egészen más. Az életre való gyerek; az nem bujik itthon se farizeusmódon a könyvek közé, hanem mulat uriasan; vizitbe jár, részt vesz a mulatságokban, ahogy az aféle leendő prókátornak dukál. Ah, édes anyjukom, a mi fiunk az egészen más; azt, meg a komáké Gézáját nem lehet egy napon említeni. Majd meglátod, holnap vagy holnapután betoppán s élénk csapja a prókatori diplomát. A kópé még ezzel is meglepetést akart csinálni, azért nem ír. Gondolja, így annál nagyobb lesz az örömiünk, amint hogy igaz is.

Turzó uram teljesen meg volt nyugodva s mosolygó képpel, mint a hogy belépett, ment ki, most már a gazdaság után látni.

Turzóné, meg a szép Iluska tovább kötogettek szólanul, gondolatokba mélyedten. Vajh nem egy tárgyon pihent-e lelkük?

A nap már a nyugoti égbolt peremét csókolta; arcán égett a viszontlátás örömfénye, de végső sugara ott játszottak még a határon, melytől becsúszott. E sugarakból talán a legfényesebb villant oda Iluska homlokára, úgy ragyogott az, mint a megdicsőülé diademja.

Szép szeméibe egy-egy titkos könyv szivárgott nem törülte le, megvárta: hadd igya föl a távozó nap testvérszerű sugaraival.

Nézte, nézte a nyugvó nap biborát s megértette annak némaságát.

„Nézd: lenyugszom; éj jó nyomomba; talán holdtalan, csillagtalan, sötét éjjel! De fölviradok s újra be-aranyozom a vidéket; újra lesz világosság, fény, ragyogás s édes boldogító melegséggel ölelem át, lángoló csókkal illetem a földet. A föld az én örök szerelmezem, hitvesem.”

Iluska megértette a nyugvó, a távozó nap beszédét és lelkét megszentelte a nyugalom.

Éjre: hajnalhasadás.

A jó mama is valami ilyen dolgokkal tépelődhetett; mert mikor a nap letűnt az égboltról és szűke derengéssel borult a táj föl az est, letette köcsét s Iluskához fordult: — Te Iluska, aztán elhiszed te komáké Gézájáról, amit édes-apád beszélt? Én nem hiszem.

Iluska e szavakra oda futott anyjához, mint kedves bizalmas özike; átkarolta nyakát, oda simult hozzá s keblére rejtette lángoló arcát. Anyit tett ez szavakkal, hogy „nem! nem! nem! soha!”

(Vége köv.)

Gellénháza, Gébárd, Hóttó, Hagyaros, Iborfia, Kávás, Kis-Páli, Kökényes-Mindszent, Kis-Kutas és Káloczfa, Liezkó, Neszelej, Nagy-Kutas, Nagy-Lengyel, Nagy-Páli, Ormándlak, Pozva, Pusztá-Ederics és Váliczka, Petri Keresztur, Szent-Erzsébethegy, Szent-Kozmadombja, Szt. Mihályfa, Ságod, Sárhida, Tárnok és Oroklán, Teskánd, Vitenyéd és Szent-Pál, Vadamos, Vakola, Vorhota, Zala-Szent-György. Szigethy Antal szavazatszedő küldöttségi elnök úr elnökele alatt a II-ik szavazatszedő küldöttségénél szavaznak a következő községek: Ola, Kaszaha, Andrásbuda, Alibánfa, Botfa, Almás, Bucsú-Szent-László, Bucsa és Szent-Tamás, Bezeréd, Bak, Csátár, Csács-Bozsok, Gyűrűs, Hetés, Hahót alsó, felső, Fakos és Sárkányziget, Kemend, Lukafa, Misefa, Nagy és Kis-Kapornak, Ns.-Apáti alsó, felső, közép, Orbányosta, Ördöghegye, Ollár, Petőhegye, Pölöske-Kellék, Pusztá-Szent-László, Padár, Pókata, Söjtör, Szent-Lőrincz, Szent-Iván és Nagyalud, Szepetk, Tilaj, Tófej, Hencse, Szompács és Lórántháza, Vöczkünd, Zala-Istvánd.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyászjelentést: Nemes Joseta özv. Lengyel Károlyné, Lengyel Josefa férj. Kámán Pálné, Lengyel Kamilla és Kámán József s a széles rokonság nevében is mély fájdalommal jelenik telejtheten férj, illetve édes- és nagytatyjuknak Alcsólendva palánka és kistótsági Lengyel Károly hites ügyvédnek élte 73-ik évében, hosszas szenvedés után 1887. évi június hó 8-án esti 8 órakor Zala-Egerszeg történt gyászszelvényét. A boldogult hült teteme 1887. évi jun. 10-én d. u. 4 órakor fog a z-egerszegi sírkertben Samts és Kovács temetkezési vállalata által örök nyugalomra helyeztetni. Aldás em-lékére!!

A szabadelvű kör Nagy-Kanizsán a legutóbbi napok egyikén gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy egy küldöttség kérje fel a jelöltség elfogadására dr. Wlascics Gyulát. Ha ez a jelöltséget elfogadni vonakodnék, akkor ugyanazon küldöttség keressék meg az országos pártkört jelölt-ajánlás céljából. Ha a küldöttség mindkét helyen eredménytelenül járna, akkor f. hó 12-én nagy népgyűlés fog tartatni Nagy-Kanizsán, melyen a követ-jelölteit a párt itteni tagjai közül fogják kikijelölni.

Also-Nemes-Apátiban a községi népiskolánál az évi nyilvános vizsgálat f. hó 5-én tartott, melyen jelen voltak Vajda Gyula felső-nemes-apáti plebános úr, Briglevics Károly iskolaszéki elnök úrral az iskolaszéki tagok, előjárók s nagy számú közönség a faluból. — A vizsgálatot megjelenésével megtisztelte Balaton József zala-egerszegi esperes-plebános úr, mint ismert lelkes tanügybarát; ott volt Udvardy Ignác zala-egerszegi polgári iskolai igazgató is. Az évi vizsgálatot a jelen voltakra nézve kellemes iskolai ünnepélyisé tette a községi ügybuzgó tanítója, Kovács Győző úr, aki a felmutatott, valóban meglepő eredményt az igazolta, hogy az alsó-nemes-apáti községi iskola valóban minta iskola, hol a növendékek a népiskolák részére előirt tantárgyak mindegyikében kitűnő előmenetelt tanúsítottak. Meglepte a jelenvöltek főleg a növendékeknek kivétel nélkül tapasztalt nyit, bátor felelet. Öröm volt hallani a kis falusi gyermekeket, midőn a hittan-, beszéd- és értelemgyakorlatok, nyelvtan-, egészségtan-, számtan-, földrajz-, természetrajz-, történelem-, polgári ügyiratok-, tanemesítés köréből oly talpraesett feleleteket adtak. A vizsgálat folyamán meggyőződhetünk, hogy a tanító szakavatossága és ügybuzgalma mit képes még az egyszerű talusi gyermekek között is teremteni. — A vizsgálat végén úgy a helybeli plebános, valamint Balaton József esperes úr lelkesítő szavakat intéztek a kisdedekhez, egyuttal elismerésüket fejezték ki a tanítónak a felmutatott kitűnő sikerért. Esperes úr a legjobb fiú- és leány-gyermekeket egy-egy ezüst forint jutalommal örvendeztette meg.

A perlaki „Tarsaskör“ saját könyvtára javára f. hó 15-én a városi vendéglőben Ottokon (kedvezőtlen idő esetén a nagyvendéglőben Perlakon) zártkörű nyári tanulmánytábor rendez.

Nemmagyarosítás. *Monschein Pál* zala-egerszegi illetőségű ugyanottani lakos saját, úgy Izsó, Ernő, Emil és Marezel nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének „Magyar“-ra, továbbá *Monschein Hermin* z-egerszegi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének szintén „Magyar“-ra kért átváltoztatását a m. k. belügyminiszter megengedte.

Az alsó-lendvai polgári fiú-iskolában a folyó tanévet bezáró nyilvános vizsgálatok június 20-tól 25-ig bezárólag fognak megtartatni, 26-án pedig a tanév ünnepélyes bezárása lesz. Ugy a vizsgálatokra, mint a zárünnepélyre a t. c. érdeklőt szülőket, tanügybarátokat és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja Alsó-Lendván, 1887. június 10. Az igazgatóság.

Országos pót vásár. A földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter megengedte, hogy az eső által meghúsított május 22-iki szent-István-i vásár helyett f. hó 20-án a pót vásár tartassék.

Nyári mulatságok tartott elmúlt héten a nagykanizsai „Polgári Egylet“ és „Hadastyán Egylet.“ Az utóbbi még annyira, mennyire sikerült s úgy 30–40 frtot jövedelmezett is; de a „Polgári Egylet“ mulatságán, mely a megyei tüzkarosultak javára volt rendezve, mind össze csak 8 pár táncolt s így igen természetesen a mulatság díccettel végződött. A történt felülfizetések-ből egy kis összeggel jut a tüzkarosultak javára, amennyiben az sértetlenülá kitűzött jótékony célra fog szenteltetni.

A zala-egerszegi ipartestület elnöksége a f. hó 20-án zárvizsgálattal egybekötve tartandó iparos-tanonc munkálkodás rendező és bíráló bizottságát következőleg alakította meg szakcsoportonként és pedig a bányággal dolgozók munkáinak bíráló bizottságába Nagy Károly, Puer József, Zámolt Kálmán, Filipánits Mihály; a szövetanyaggal dolgozók munkáinak bíráló bizottságába Stern Bernát, Snelka István, Pintér Gergely, Fürst Salamon, Sehmal Ignác; a vasanyaggal dolgozók munkáinak bíráló bizottságába Goldfinger János, Dömötör József, Medvéssy Gyula, Németh György; a faanyaggal dolgozók munkáinak Kovács László, Bence György, Pál Ferenc, Kraxner János; az építészeti szakra Salczér Miksa, Mitterer József, Vertelits István, id. Pittermann

Károly, Sabián Lázár, Klovosvsky Ernő, Csik László; az élelmezésre Eisenstädter Zsigmond, Riedelmayer János, Krosztz István és ifj. Hajmássy István urakat. Mivel a képviselő testületnél öt szakcsoportra lett csak a jutalom kitűzése megállapítva, a hatodik csoportnak és a jobb tanulóknak jutalmazásáról az ipartestület fog gondoskodni.

Tolvajlás. F. hó 9-én este 9 órakor bizonyos Porn Károly pincés, a nagy-kanizsai vasuti indulóház III. oszt. várótermében, feltörte a fópincésnek: Trebár Ivánnak pénzes fiókját s abból 16 frt készpénzt, 1 ezüst láncot (medallionnal) és saját munkakönyvét ellopta. A károsult rögtön jelentést tett a rendőrségnek s Porn Károlyt egyik bordélyházban el is fogták.

Váratlan ajándék. Körülbelül egy év előtt két fiatal ember, egy fővárosi kereskedő és egy vidéki hivatalnok egy szép leány kezét kérték meg. A leány a kereskedőt választotta. — Januárban a kereskedő a hivatalnoktól következő levelet kapott: „Kedves barátom! Névtelen soraidat, mind pedig a küldött sorsjegyet, miután még menyasszonyom nincs, visszaküldöm, jobban fog ennek saját menyasszonyod örülni. — Tisztelet igaz barátod N. N.“ E levélhez egy Kincsem-sorsjegy az előbbi huzásról és következő sorok voltak mellékelve: „Küldök egy Kincsem-sorsjegyet menyasszonyod számára. — Egy névtelen barát.“ — A kereskedőt e küldemény meglepte, miután észbe sem jutott kikisározt barátjával ily tréfát üzeni és a sorsjegyet a levéllel azonnal visszaküldeni szánta. — Kíváncsiságból előbb megkérdezte, nem-e nyert valamit a kérdéses sorsjegy. — Mily nagy volt meglepetése, midőn itt azt mondták, hogy a sorsjegy 2000 frtot nyert. — Kemény próbára volt most igazságszeretete téve; küldje-e menyasszonyának a sorsjegyet, a kit a nyereségre jogosan illet, miután a névtelen beküldő ezt írásban neki ajándékozta, vagy ajándékozza ő maga neki és hullgassa el a névtelen levél történetét. — Végre elszánta magát, a sorsjegyet barátjának visszaküldeni. — A hivatalnok a visszavételről tudni sem akart és azt hiszik, hogy ily ritka módon akarta hajlamát a leány iránt kitejezni.

Tűz volt f. hó 5-én éjjel Olában. Özv. Kovács Antalné olai lakos háza gyulladt ki éjszél tájban. A kedvező szélesedhen sikerült tüzoltóinknak a tüzet hamar lokalizálni és a nagyobbt szerencsésnek elejét venni. A tűz szándékos gyújtásból támadt és a tettest, egy kovács legényt, még azon éjjel a csendőrök elfogták és az illetékes hatóságnak átszolgáltatták.

Emberélet 45 forintért. A legutóbbi letényei vásáron egy azon vidékbeli ember tehenet árult s azt 45 forintért eladta. Láta ezt egy horvát atyafi és egy magyar suhanc s azon közös megállapodásra jutottak, hogy utközben reá lesnek s pénzétől megfosztják. A megállapodást tett követte. Elindultak s a Letényen túl — az úgynevezett „rátkai part“ egyik veszélyesebb helyén rálestek a szegény eladóra s megállították. Ez vonakodott a pénzt átadni, mire agyonütötték s lelőtték a mélybe. Ennek megtörténtével a horvát atyafi osztozni akart a kezében tartott pénzen; de a fiatal suhanc ezt nem várta, hanem a kezéből a pénzt kiragadta, elfutott. Az így rászodott gyilkostárs egyéb boszút nem állhatván, visszament Letényére s ott jelentést tett, hogy ez és ez a fiatal legény egy embert meggyilkolt s hulláját a mélységbe lökte. A földöt rögtön kalauzul véve, kimentek a hulla keresésére s ott meg is találták. Itt azután a horvát atyafit a körülmények iránt vállaltamóvén, az oly zavart, kuszált feleleteket adott, hogy ellene gyanu támadván, le lett tartóztatva. Tettét később töredelmesen beismerte. A másik gyilkos körözés alatt van.

Tolvaj tolonc. Varga Pál, kis-zsigeti illetőségű kocsi- és a nagy-kanizsai városi kapitányság a város területéről kiutasította. Ez azonban visszajött s az „Oroszlán“ szállóba menvén, az ott szolgálatban levő kocsisok egyikétől: Nagy Sándortól, ruhaneműket, a másikatól: Pongrácz Károlytól pedig egy pár oszmát ellopván, megszökött. Körözöttik.

Minden nőnek a legmegelőzhetőbb ajánlva! Sidrina (Galicia, n. p. Jordanór). Feleségem majd egész öt évig szenvedett gyomorbetegségben, székrekedésben, étvágya is teljesen elveszett, pedig ugyan csak szedte a Morison és Pserhofer-féle labdacokat, — végre is Brandt R. gyógyszerész svájci labdacainak használatát után nyerte vissza egészségét s elvesztett étvágyát. Fogadják ezért legszívesebben köszönetem! Wiats Lajos népiskolai főtanító. Aláírássom valódiságát szolgáljon e hivatalos iskolai pecsét. (P. H.) Brandt R. gyógyszerész svájci labdacai a gyógyszerárakban egy dobozzal 70 kr. kap hatók, figyelni kell a rajta lévő fehér keresztre vörös mezőben, s Brandt R. névaláírására.

Értéktőzsdéi hetiszemle

(A „Magyar Mercure“ pénzügyi szaklap jelentése.)
Az értéktőzsdén a közelebbi múlt héten igen szilárd irányzat uralkodott. A politikai téren teljes szélesed van, a béke legalább egyelőre, biztosítottnak látszik és így ez oldalról a tőzsdének nincsen mit tartania. Másrésztől ama nagy pénzügyi műveletek, a melyek színhelye most a német pénzpiac, szintén fokozzák a tőzsdé bizalmát. Sok száz millió forintnak ezen műveletek, a melyeknél csaknem kizárólag a német tőke vétetik igénybe. Orosz értékpapirokról van szó, a melyek vásárlására a német közönséget buzdítják. És a tőzsdé úgy okoskodik, hogy ha a legvalószínűbb pénzcsoportok orosz papirok konverziójára és új kibocsátására vállalkoznak, akkor ennek mélyebb jelentősége van, mert ha az említett pénzcsoportoknak nem volna biztosítéka a béke állandósága iránt, akkor nem vállalkoznék oly műveletekre, a melyek sok száz millióra rugnának. Ezen érvelés behatása alatt a tőzsdé szilárd magatartást követett és a legtöbb értékpapir tetemes áremelkedést ér el. Csak legutóbb állott csekély visszacsúszás a német császár betegsége híre.
A részletekre térve megemlítjük, hogy osztr. hitelrészvény 288.80 frtig; magyar hitelrészvény 294 frtig;

leszámitoló bank 95 frtig emelkedett. Magyar 4 % aranyjárdék már jóval 103 frt fölé emelkedett, magyar 5% papírjárdék 88.10 frtra jegyezett. A helyi piacon főleg sajtótarjáni köszvénya, körüti vasut részvények részesültek figyelembe. A sorsjegyek ára, főleg a nagyobbaké tetemesen feljebb ment. Az aranypéNZ keveset változott.

Halottkemi jelentés.

Z.-Egerszeg rend. tan. város területén 1887. évi május havában meghaltak:

- 1) Polczer Ámon, 6 hetes rk. torokgyík;
- 2) Hankó János, özv. cipész, 46 éves rk. tüdőgümőkör;
- 3) Vidovics Györgyné, 31 éves rk. földműves neje, gyermekágyi láz;
- 4) Vörös Antonia, 18 éves rk. hajadon, tüdőgümőkör;
- 5) Szellő Barna József, 65 éves rk. koldus, tüdőgümőkör;
- 6) Weiler Regina, 1 éves mőz. hitv. agyburoklob;
- 7) Horvát János, 80 éves rk. eszmadia, végelegyengülés;
- 8) János Katalin, 6 hónapos rk. hörghurut;
- 9) János Erzsé, 8 éves rk. tüdőgümőkör;
- 10) Böhm Mariska, 7 1/2 éves rk. célampsia;
- 11) Böleskei Erzsé, 3 hónapos rk. hörghurut;
- 12) Fendrik Antal, 2 hetes rk. veleszületett gyengesség;
- 13) Huszár Róza, 4 éves rk. veselő;
- 14) Szabó Agoston, 6 éves rk. tüdőgümőkör;
- 15) Nagy József, 8 hetes rk. bélhurut;
- 16) Fendrik Emelene, 16 napos rk. veleszületett gyengesség;
- 17) Szabó István, 2 1/2 éves rk. hörghurut;
- 18) Heigl Jánosné, 57 éves ág. hitv. kádár neje, tüdőgümőkör;
- 19) Hercul Imréné, 50 éves rk. béres neje, szervi szivbaj;
- 20) Dergovics Ferenc, 51 éves rk. eszmadia, májzsugor;
- 21) Tót Mihály, 78 éves rk. földműves, végelegyengülés;
- 22) Kluger Lászlóné, 70 éves izr. szivelhajasodás;
- 23) Cselesznik János, 62 éves rk. lakatos, typhoid;
- 24) Szakonyi Gyula, 2 éves rk. hörghurut folytán halt meg.

Z.-Egerszeg, 1887. június 1-én.
Dr. Graner Adolf v. orvos.

Felolós szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC
Főmunkatárs: Szalay Sándor.

A köszvény és csúsz ellen ajánlott számos házi szerel között meg is csak a valódi horgony-Pain-Expeller a leghatasosabb és legjelteb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garrral feldicsért más gyógyszerket próbált meg, megint csak a

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez

tért vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a csúszos fájdalmak, tag-szakgatások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldán, nafások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsolések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 olesó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utána zartoktól azonban óvakodni kell, s csak a „horgony“-jellet elűtött Pain-Expellert fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár az arany oroszianhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb gyógyszerárban.*

Kapható Zala-Egerszegben, Kaszter Sándor úr gyógyszerárban.

„Zacherlin“

A legkitűnőbb valamennyi rovar ellen

meglepe erővel hat s minden létező rovar gyorsan s oly biztosan kipusztít, hogy annak még csak nyoma sem marad.

Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. A konyhát tökéletesen megtisztítja a csótányok fészektől. Azonnal elhárít minden molyragaszt. A leggyorsabban megszabadít a legyektől. Megvédi házi állatainkat és növényeinket mindenemű rovarról s az azok által keletkező betegségektől. A legtekélyesebb megtisztítást hoz létre a tetvek stb. ellen.

Ügyelni kell: ami nyitott papirosban méretik, az sohasem volt „Zacher-féle különlegesség“

Csak az eredeti palackokban kapható valódi minőségben s jutányosan a főraktárhelyiségben **ZACHERL J. Bécs, I., Goldschmiedgasse Nr. 2.**

RAKTÁRAK:

| | |
|-----------------|-----------------------|
| Z.-Egerszegben: | Kaszter Sándor urnál. |
| Devecseren: | Unger Domonkos |
| Keszthelyen: | Mautner Zsigmond |
| „ | Ossmann Pál |
| „ | Scheiffer A. |
| „ | Keresztes J. |
| Nagy-Kanizsán: | Fesselhofer József |
| Sümegeen: | Darray Kajetán |
| Szombathelyen: | Legat testvérek |
| „ | Kelemen J. N. |
| Tapolezán: | Flieg József |

HUZÁS

már a Jövő Héten!

Kincsem-Sorsjegyek à **1** frt | **11** sorsjegy **10** frt
6 sorsjegy **5** frt **50** kr

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt.

Továbbá
10.000 frt 5000 frt 20% lev. | 4875 Pénznyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók:

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:


Budapest, Váci-utca 6 sz.

Zala-Eggerszegén: ezen lap kiadóhivatalánál.

Melléklet n „Zalamegye“ 1887. 24-ik számához.

I. HORVÁTH ISTVÁN TYUKSZEMIRTÓJA.

Bejegyzett védjegy:



I. HORVÁTH ISTVÁN
által feltalált és készített
TYUKSZEMIRTÓ

mindennemű tyukszemet, fájalmat okozó vastag
hórrétegeket, szemölcsöket stb. minden fújtalom
nélkül meggyógyít, ha az adott „utasítás“ szerint
használatuk; mit bizonyítanak a számos elimero
nyilatkozatok.

Egy tégely ára használati utasítással 50 kr.
A valódiság szempontjából a „VEDJEGY“ különös
figyelmet érdemel.

Kapható a feltaláló és készítőnél
I. HORVÁTH ISTVÁNNAL
Körmentén,
Zala-Egerszegén Gombás István, Zala-Lövön Binger Pál uraknál.
Videkre a díj beküldése, vagy utárvét mellett legkevesebb 2 adag rendelése
esetén — bérmentve — küldetik.

I. HORVÁTH ISTVÁN TYUKSZEMIRTÓJA.

511. sz./tk. 1887.

Ujabb — árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Glávacs János cserencsői lakós végrehajthatónak Scserbics Mártonné szül. Bozsek Ilona cserencsői lakós végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében Csuri Márton cserencsői lakós, mint Kálec József és Gyura Iván jelzálogos hitelezők engedményesének Goth Mária férj. ifj. Scserbics Mártonné késedelmes fizető árverési vevő elleni újabb árverési kérelme folytán a 3456 tk. 1883. sz. végzéssel sorozott 281 frt 20 kr. és 118 frt kielégítése végett az a-lendvai kir. járásbírósg területén levő, Cserencsőz

községhatárában fekvő, a cserencsői 66. számú telek-jegyzőkönyben A. I 1—10. sor sz. a. foglalt s 1/2 részben Scserbics Mártonné szül. Bozsek Ilona nevében álló, de az 1883. évi szeptember 20-án megtartott nyilvános bírói árverésen Gott Mária férj. ifj. Scserbics Mártonné által 1601 frt vételárért megvett ingatlan részekre az újabb árverést 1601 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi június hó 24-ik napjau délelőtti 10 orakor Cserencsőz községben a községi bírói házá nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 160 frt 10 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1887. évi március hó 15-ik napján. A kir. járásbírósg mint tkvi hatóságnál.

Szirmay Béla
kir. aljbíró.

Palackbor eladás.

WEISZ TIVADARNÁL
Zala Egerszegén
saját termésű fehér és fekete

MOÓRI
borok
palackokban kaphatók.

5—3.

ÉRTESEITÉS!

A keszthelyi fürdőt látogatni szándékozó közönség saját érdekében tisztelettel értesítetik, hogy a szükséges

lakások iránti

felvilágosítások a városi jegyzői irodában akár szóval, akár levél útján mindenkor megszerezhetők.
Keszthely, 1887. május 31.

CSIRKE IVAN
v. jegyző.

Dr. SPITZER arckenője

elmulaszt az areról szeplőt, májfoltot, megszünteti az oly kellemetlen persenéseket s anélkül, hogy az arcbőrnek a legkevésbé is ártana, annak kiváló finom bársonypuhaságot és hófehérséget ad.

Egy tégely 50 kr.

Dr. HEDER fogpora,

csakis növényi alkatrészekből áll s a fogak már egyszeri használat után vakító fehérre lesznek. 50 kr.

„PILOCRIN“ legkitünőbb hajfestő-szer 2 üveg 5 frt.
Egyedül kapható:
RUZSICS ISTVÁN gyógyszerésznél
Battonyán.

RADAINI SAVANYUVIZ

Európának legdúsabb natrium--litium ásványvize.

Szétküldetett 1885-ben 775.000, = 1886-ban 1 millió liter.

GYÓGYHATÁSA:

légzési, emésztési- és húgyszervezeti bántalmaknál. Különleges hatása van hólyagbetegségek és köszvényben szénsavas litium, mely oly nagy mértékben — eddig ismert egyetlen ásványvizben sem találtatott.

ÉTREND:

borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüditőbb, élénken felhabzó italt képez s egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegség ellen kötött és félig kötött szénsav, melynek következtében kinyitott állapotban is napokon át megtartja az erejét.

Üvegalakok 1¹/₂, 3¹/₄ és 3 liter közönséges savanyúvízűtíveg.

1¹/₂, 1 és fél liter eredeti alakú palaczkok.

A palaczkokba való töltés légmentessége miatt sokkal összpontosítottabb s azért gyógycélokra mindinkább ajánlható.

A víz eredetiségének megismertetése végett minden dugó felületén kör alakban a „RADEIN” cim van beégetve.

A radaini fürdőidény tart május hótól szeptember végéig.

Kitünő étkezde, szép lakások, olcsó árak.

Részletes leírást és szükséges felvilágosítást ingyen és bérmentve ad

AZ IGAZGATÓSÁG.

Kizárólagos főraktárak:

Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa, Nagy-Kanizsán Marton és Huber, Keszthelyen Wünsch Ferenc cégnél.

Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

1212. sz. tk. 1887.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.

A zala-egerszegi királyi törvényszék mint teleknyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kocsis Gergely nagy-kutasi lakos végrehajthatónak özv. Kocsis Györgyne mint kiskoru gyermekei gyámja végrehajtást szenvedő elleni 195 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi királyi törvényszék te-

rületén levő, a nagy-kutasi határban fekvő, a nagy-kutasi 285. számú telekjegyzőkönyvben A 786. hrsz. a. felvett ingatlanok Kocsis György nevére álló részére 112 frt, a 215. számú telekjegyzőkönyvben 873. hrsz. a. foglalt ingatlanok ugyan Kocsis György nevére álló részére 116 frt, a 290. számú telekjegyzőkönyvi 224. hr. sz. alatti ingatlanból ugyanannak jutalékára 384 frt, a 253. hr. sz. alatti ingatlanból ugyanannak jutalékára 8 frt, a 270. hr. számú ingatlanból ugyanannak juta-

lékára 10 frt, a 308. hr. sz. ingatlanból ugyanannak jutalékára 51 frt, a 381. hr. sz. ingatlanból ugyanannak jutalékára 96 frt, a 382. hr. sz. ingatlanból ugyanannak jutalékára 95 frt, a 703. hr. sz. ingatlanból ugyanannak jutalékára 12 frt, a 749. hr. sz. ingatlanból ugyanannak jutalékára 378 frt, a 946. hr. sz. ingatlanból ugyanannak jutalékára 7 frt, a 953. hr. sz. alatti ingatlanból ugyanannak jutalékára 12 frt, az 1017. hr. sz. ingatlanból ugyanannak jutalékára 212 frt, a nagy-kutasi 186. sz. tjkvben 361. hr. sz. a. foglalt ingatlanból Kocsis György jutalékára 96 frt, az 501. hr. sz. a. ingatlanból ugyanannak nevére álló részre 40 frt, a 626. hr. sz. a. ingatlanból ugyanannak nevére álló részre 17 frt, végre a 644. hr. sz. a. ingatlanból ugyanannak nevére álló részre 12 frtben ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi június hó 20-ik napján délelőtti 10 órakor Nagy-Kutason a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 11 frt 20 krt, 11 frt 60 krt, 38 frt 40 krt, 80 krt, 1 frtot, 5 frt 10 krt, 9 frt 60 krt, 9 frt 50 krt, 1 frt 20 krt, 37 frt 80 krt, 70 krt, 1 frt 20 krt, 21 frt 20 krt, 9 frt 60 krt, 4 frtot, 1 frt 70 krt és 1 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1887. évi március hó 26. napján.

A királyi törvényszék mint teleknyvi hatóság.

Haszonbérleti hirdetmény.

A zala-egerszegi takarékpénztár tulajdonát képező — előbb ugynevezett

„Hérics“-féle házban

az emeletben levő lakás, mely áll 6 szobából hozzá tartozó konyha, pincerész stb. folyó évi szeptember hó 1 től kezdve három egymás után következő évre bérbe adatik.

E bérlet részletes feltételei a takarékpénztári irodában mindenkor betekintheők.

3—1.

Az igazgatóság.